
Informativa sul trattamento dei dati personali ai sensi del Reg. UE 2016/679 e del D. Lgs. 24/2023 in caso di segnalazioni Whistleblowing 
In relazione al trattamento dei dati personali forniti si informa che:

1. Titolare del Trattamento, Referente del Trattamento e Responsabile della Protezione dei dati
Il Titolare del trattamento dei dati è Maxi Srl, con sede in via G. Galilei 10, 39100 Bolzano, pec maxi-poh@pec.it (di seguito per brevità “la Società”); il Referente privacy aziendale di Gruppo è il dott. Nicola Loperfido, email privacy@podinispa.it  .  Il soggetto gestore della segnalazione è il consulente esterno dott. CLAUDIO RUGGERI reperibile ai seguenti contatti: + 39 030 2140680 - Via San Martino n. 111 - 25045 Castegnato (BS).


2. Tipologia di dati trattati, Finalità e base giuridica del Trattamento
I dati personali, qualora forniti, acquisiti mediante la segnalazione saranno trattati esclusivamente per finalità connesse alla gestione della stessa, nel rispetto degli obblighi derivanti dal D. Lgs. 24/2023, nonché utilizzati, ed in seguito conservati, in forma cartacea e digitale. La base giuridica del trattamento è costituita pertanto dall’adempimento di un obbligo di legge e della richiesta del segnalante.
3. Comunicazione dei dati a terzi - Destinatari dei dati - Riservatezza
I dati personali ed oggetto della segnalazione saranno trattati in via esclusiva dal soggetto individuato dalla società per la gestione delle segnalazioni e nominato dalla società quale Responsabile del trattamento ex art 28 GDPR con obbligo di garanzia di riservatezza.

4. Trasferimento dei dati a Paesi Terzi
I dati trattati non vengono trasferiti dal Titolare verso Paesi Terzi. Tuttavia, in caso di eventuale trasferimento di dati verso Paesi Terzi il trasferimento stesso avverrà nel rispetto della normativa di volta in volta vigente in tema di trasferimento di dati verso Paesi terzi e gli art 44 e ss del Reg. 2016/679. 

5. Modalità di trattamento, periodo e criteri di conservazione dei dati
I dati verranno trattati in formato cartaceo. I dati saranno trattati per il periodo necessario all’esecuzione della/e finalità suindicate e per un tempo massimo di 5 anni decorrere dalla data della comunicazione dell’esito finale della procedura di segnalazione, nel rispetto degli obblighi di riservatezza imposti dalla normativa. Al termine del periodo i dati saranno cancellati.

6. Conferimento dei dati
Il conferimento dei dati è facoltativo. Il mancato conferimento dei dati comporta la gestione della segnalazione con modalità anonime. E’ tuttavia necessario fornire informazioni circostanziate relative alla segnalazione in modo da permettere la gestione della contestazione. I dati personali e le informazioni da Lei forniti devono essere pertinenti rispetto alle finalità della segnalazione, cosicché si possa dare seguito alle sole segnalazioni riguardanti le condotte whistleblowing previste per legge. 

7. Diritti dell’interessato, Revoca del Consenso e Reclamo all’Autorità di controllo
L’interessato ha il diritto in qualunque momento di richiedere l’accesso ai propri dati personali, la rettifica, la cancellazione, la limitazione degli stessi, di opporsi al trattamento e di esercitare il diritto alla portabilità dei dati. In ogni caso, l’interessato ha il diritto di revocare in ogni momento il consenso eventualmente prestato al trattamento dei dati, senza pregiudicare la liceità del trattamento basato sul consenso prestato prima della revoca. In caso di presunta violazione l’interessato, ricorrendone i presupposti, ha inoltre il diritto di proporre reclamo ad una Autorità di controllo sul trattamento dei dati posta nello stato membro UE dove egli risiede abitualmente o nello Stato UE in cui lavora o in cui è avvenuta la presenta violazione. 

8. Profilazione e processi decisionali automatizzati
Il trattamento non viene effettuato mediante processi decisionali automatizzati (es. profilazione) 

9. Contatti e richieste
Per conoscere l’elenco completo del Referenti Privacy del trattamento nominati per ciascuna area e attività e dei Responsabili/per avere maggiori informazioni in ordine al trasferimento dei dati verso Paesi extra UE, i meccanismi e le tutele di trasferimento dei dati ex art 44 ss GDPR/ per esercitare la revoca del consenso eventualmente prestato/ per esercitare i Suoi diritti (accesso, rettifica, cancellazione, limitazione, opposizione, portabilità) potrà inviare una richiesta ESCLUSIVAMENTE al SOGGETTO GESTORE DELLA SEGNALAZIONE indicato al punto 1 della presente informativa: DOTT. CLAUDIO RUGGERI. Il segnalato potrà, invece, esercitare i diritti sopra indicati esclusivamente rivolgendosi al Garante per la Protezione dei dati personali ai seguenti recapiti: Piazza Venezia 11, 00187 – Roma; email: protocollo@gpdp.it ; contatto telefonico: +39 06.696771. 

